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Megjelenik mindennap
ünnep után való napon is.

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:
Óvár, Szentlélek-u. 2. sz

Telefon-szám 379.

Véres támadás a Főtéren. — A kis testvérgyilkos.
Mátyás király ünnepe.
Az október 1 2-iki ünnepélyek 

előkészületeiből mindinkább bi
zonyosra vehető, hogy évtizedek 
éta hasonló nagyarányú ünnep
ségekre nálunk példa nem volt. 
A programm — melynek kere
tében ez ünnepségek megtörtén
nek — napról-napra bővül érde- 
kesebbnél-érdekesebb ponto kkal. 
A vendégek jelentkezése is szép 
számmal történik, úgy, hogy 
Magyarország szine-java képvi
selve lesz az ünnepségeken. Az 
„Ellenzék“ — a mely utóbbi 
időben Mátyás-szenzácziókban 
utazik — tegnapi számában Jó
zsef Ágost főherczeg és Auguszta 
főherczegnő Ő fenségeik elmara
dását adja hírül. Beszerzett in- 
formáczióink szerint 0 fenségeik 
biztosan lejönnek Kolozsvárra, 
ha csak valóban súlyos okok nem 
jönnének közbe, a miről egyelőre 
nincs szó.

A rendező-bizottságnak meg
lehetősen nagy gondot okoz a 
jelentkezett vendégek elszálláso- 

। lása.
E tárgyban Szvacsina Géza 

polgármester a következő felhí
vást teszi közzé:

Mélyen tisztelt polgártárs 1

í A közeledő nagy nemzeti ün
nepre annyian helyezték kilátásba 
Kolozsvárra való jövetelüket, hogy 

p legnagyobb utánjárás mellett 
I sem tudtuk eddig az összes hiva- 

talos küldötteket, köztük számos 
I alispánt, polgármestert és több 
I előkelő tisztviselőt elszállásolni, 
I teljes bizalommal fordu ok tehát 
I kimhez, hogy ha abban a hely
zetben van, hogy legalább egy 
■ vendégét a városnak elszállásolni 
IMja, legyen szives városunk re- 
IPutácziója érdekében az ünnepélyt 
I tendező bizottságnak, magának a 
párosnak segítségére jönni és egy 
leállást az érkező vendégek vala- 
Ihelyiké: ek részére felajánlani.

| A jelentkező vendégek névsora 
I alólírottnál megtekinthető és azt 
I °Sja a szállásoló bizottság czim- 
I kiosztani, a kit épen kiválasz- 

óhajt.
I becses értesítését f. évi októ

ber 1-ig hazafias reménnyel el
várja

Kolozsvár sz. kir. város Taná
csitól, 1902. évi szeptember hó 
28-án.

Szvacsina Géza 
kir. 1 an. polgármester.

Az ünnepség előkészületeiről 
a következőket tudathatjuk:

Koszorúk a szobron. A Má
tyás király-szobor leleplezési ün
nepély alkalmával nagyon szépen 
fog megnyilatkozni a nemzetnek 
nagy királya iránt érzett hálája. 
Törvényhatóságok és egyesüle
tek, sőt egyesek is, kik a díszes 
ünnepen kiküldötteik által vagy 
személyesen meg nem jelenhet
nek, koszorút küldenek a díszes 
szoborra.

A mai napon a rendező-bi
zottsághoz Beregmegye, Győr 
város jelentették be, hogy ko
szorút küldenek, Mayer Gyula 
Horváth Imre hentesmester ne
vében pedig Kaposvárról hozott 
egy díszes csokrot, melynek nem
zeti szinü szalagjain a következő 
sorok állanak: „Hódolat az igaz
ságos Mátyásnak — Horváth 
Imre hentesmester a néppárt ne
vében Kaposvárt.“ Szépen nyi
latkozik meg a bukaresti magyar 
társulatok elnöke Bálinth János 
róm. kath. missz. lelkész levelé
ben, melylyel a rendező-bizott
ságnak bejelenti, hogy a buka
resti magyarok a dicső király 
szobrára koszorút fognak külde
ni, az országtól távol lakó ma
gyarok hódolata jeléül, bizonysá
got téve arról, hogy hazájukhoz 
hivek maradtak s azokkal, a kik
nek sorai közül elváltak bár, 
mindig együtt éreznek.

A díszelőadás. A Mátyás-szo
bor leleplezéskor okt. 12-én a 
város díszelőadást rendez a nem
zeti színházban a meghívott ven
dégek tiszteletére. Az előadás 
oly fényesnek ígérkezik, a mi
lyen Ö Felsége 1887-iki ittléte 
óta nem volt nálunk.' Minthogy 
theater pare lesz, jegyeket nem 
fognak árusítani, hauem ha az 
összes helyeket be nem töltenék 
a meghívottak, a tetemes költség 
részbeni megtérítéséül a rendező 
bizottság helybeli érdeklődőknek 
a megállapított díjért fogja a je

gyeket kiadni. A rendező bizott
ság szerdán délután 4 órakor 
ülést fog tartani a városházán.

A kis testvérgyilkos.
Algyógyról írják : Hat hét előtt 

történt, hogy Tomorán Juon valea- 
jepi-i lakosnak hasonnevű 10 éves 
fia játszott a szobában 8 éves öcs- 
csével, Miklóssal.

A falon függött a forgópisztoly, 
a nagyobbik fiú levette s inger
kedve mondá a kis Miklósnak, 
hogy meglövi. Ez nem értette en
nek a szónak a jelentőségét, azt 
sem tudta, hogy az a kis czifra 
valami olyan veszedelmes fegyver, 
tehát nem félt tőle Az idősebb 
fiú három lépésről öcscsére czél 
zott, a fegyver eldördült és a kis 
Miklós halva bukott a szoba nyir
kos földjére.

A testvér-gyilkos átfutott a szom
szédba, hol apja és anyja időzött 
s egykedvűen hirül adta, hogy mi 
történt. 0 sem tudta, hogy rosz- 
szat tett.

A szülők megrémültek, elhívták 
a községi halottkémet, Pászk Mi
hályt, a ki a halál okául azt irta 
be a balottkémi jelentésbe, hogy 
a 8 éves Tomorán Miklós játszás 
közben megbotlott, egy hegyes, 
éles késbe esett, mely gyomrába 
és tüdejébe hatolva okozta, hogy 
a gyermek belső elvérzés követ
keztében meghalt.

Az elöljáróság, habár minden 
erőszakos és gyanús haláleset a 
felettes hatóságnak azonnal beje
lentendő, kiadta a temetési enge
délyt.

A frissen hantolt kis sir azon
ban nem temette el a haláleset 
történetét, melyről széltében-hosz- 
szában beszéltek, mig a csendőr
ség tudomására jutott, a mely ki
puhatolta az itt ismertetett tény
állást s kötelességszerüleg jelen
tést tett az algyógyi kir. járásbí
rósághoz az apa ellen vétkes gon
datlanság által okozott emberölés; 
a halottkém ellen hamis közokirat 
kiállítás; az elöljáróság ellen bün- 

- palástolás miatt. A fenyitő eljárás 
folyamatba tétetett.

Amerikába szökött szerel* 
mes pár.

Pikáns kis történet szálait sze
degeti most össze a debreczeni 
rendőrség bűnügyi osztálya. Egy 
hűtlen férj és feleség játszák benne 
a főszerepet, a kik már régen til
tott vi zonyt folytatnak egymással. 
Hogy pedig nyilvánosság ele kerül 
a szerelmi történet, annak nem
csak az az oka, hogy a szerelme
sek megszöktek a családi tűzhely 
mellől, mert ez legfeljebb egy 
válópör titkos ülésén kerülne sző
nyegre, hanem mert a két szöke
vény szerelmes szivükön kívül 
idegen tulajdon pénzekkel is meg
szöktek, az egyik meglopván a 
felesége pénztárát, a másik pedig 
szintén elvitte a férje megtakarí
tott pénzecskéjét is. De ime a 
történet:

Geiger József Csapó-utcza 73. 
sz. alatt lakó pékmester régebb 
idő óta tiltott szerelmi viszonyt 
folytat Szekeres Istvánná, Bagoly 
Lídiával. Sokan tudtak a dologról, 
csak épen Geiger József né és 
Szekeres István nem gyanítottak 
semmit.

Végre aztán tegnap ők is meg
tudták a kétszeres hűtlenséget és 
pedig igen szomorú körülmények 
közt. A két szerelmesnek ugyanis 
nyoma veszett. Egy alkalmas pil
lanatban összepakolták holmijukat 
s eltűntek, csak a szomszédok 
által izenve meg a magcsalt hit
veseknek, hogy Amerikába men
nek.

A két szökevény azonban aligha 
fogja elérni az újvilágrész partjait, 
miután a tegnapi napon mind- 
kettőjök ellen bűnvádi feljelentést 
tettek a debreczeni rendőrség bűn
ügyi osztályánál. Geiger József 
1600 koronát vitt magával el a 
felesége pénzéből s Szekeres Ist
vánná is meglopta az urát ez ősz- 
szeg 10 százalékáig, 160 koronáig. 
A rendőrségi sikkasztás miatt meg 
is indította/a két szökevény ellen 
az eljárást., Mikor kiderült, hogy 
Debreczenből elutaztak, de hogy 
merre vették utjokat, nem lehet 
tudni.
_ A debreczeni rendőrség még 
aznap sürgönyözöit az összes ki
kötő városókba s intézkedett, hogy
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a szökevények utjokban - bár
merre mennének is — kézrekerül- 
jenek

A székely fonógépek.
Nagy feltűnést keltett a múlt 

hónapban az a viszály, mely egy 
kormánypárti képviselő, dr. Györffy 
Gyula és a kereskedelmi minisz
térium egyik tanácsosa, Szterényi 
József között kitört. A kormány 
részére történő szállításokról van 
szó a kínos ügyben. Györffy az or
szággyűlésen egy erdélyi kerületet 
képvisel, a melyet székelyek lak
nak. A rossz viszonyok közt élő 
székely ség felsegitésére akartak 
valamit tenni. Felmerült tehát az 
eszme, hogy a székely nép közt 
az állam fonógépeket fog kiosz
tani.

A fonógépek szállítására Engel 
Kálmán mérnök tett a miniszté
riumnak ajánlatot s eljárt a dolog
ban dr. Györffy képviselő. A gé
peket kipróbálták s mikor a terv 
megvalósulásra került volna, Szte
rényi József miniszteri tanácsos, 
ki a minisztériumban az ügygyei 
foglalkozott, kijelentette, hogy az 
állam nem mehet bele az Engel- 
féle ajánlatba, mivel a gépei rosz- 
szak, illetőleg a mellett, hogy drá
gák, nem is felelnek meg a czél- 
nak.

Erre történt a nagy port felvert 
összetűzés a tanácsos és a képvi
selő közt. Az utóbbi azzal vádolta 
Szterényit, hogy noha előbb a szál
lítás, illetőleg a gépek kiosztása 
mellett volt, később frontot változ
tatott, még pedig azóta, a mióta 
valami Klingev Henrik nevű ember 
avatkozott a dologba és járt nála. 
Viszont a tanácsos meg azt állí
totta Györffyről, hogy ez panamáz- 
ni akart a százezrekre rugó szál
lításnál, a melynél nem a székely- 
ség érdekében járt volna el, hanem 
tulajdonkép az Engel érdekeit kép
viselte.

Természetesen, botrány lett a 
dologból. Györffy arra hivatkozott, 
hogy ő önzetlenül foglalkozott a 
kérdéssel s azért szakította meg a 
Szterényivel való érintkezést, mert 
ez — bár előbb jónak találta az 
Engel-gépeket, melyeket épp az ő 
ajánlatára Hegedűs Sándor akkori 
miniszter a máramarosszigeti kiál
lításon ki is állitott, — egyszerre 
csak igy kezdett beszélni:

— Ejh, mit bánom én, ha a 
székelyek fel is akasztják magu
kat. Itt az fog történni, a mit én 
akarok!

Ennyire elmérgesedvén az affér, 
Szterényi miniszterétől fegyelmi 
vizsgálatot kért maga ellen s azt 
— úgy halljuk — már a napok
ban befejezik. De az ügy odake
rült a bíróság ele is. Nevezetesen 
Györffy képviselő rágalmazás és 
becsületsértés czimén panaszt emelt 
Szterényi ellen, mert az állítólag 
hiresztelte felőle, hogy ő csak pa- 
namázni szándékozott s e czélból

Szterényit megvesztegetni is pró
bálta Az érdekes tárgyalást teg
napra tűzte ki a büntetőjárásbiró- 
ságnál dr. Baumann Mór biró. 
Nagy hallgatóság jelent meg a tár
gyaláson, melyre a pörös felek sze
mélyesen jöttek el, mindegyik ügy
véddel. Györffy képviselő E tvös 
Károlylyai, Szterényi pedig dr. Nagy 
Dezső védővel.

A biró, miután megnyitotta a 
tárgyalást és ismertette a pör 
tárgyát, megkérdezte a feleket, 
hogy nincs-e valamely előzetes elő
terjesztésük.

Dr. Nagy jelentkezik szólásra:
— Igenis van. Én ugyanis Szte

rényi tanácsos ur nevében viszon- 
vádat emelek Györffy kép iselő ur 
ellen ama levele miatt, a melyet 
Láng Lajos kereskedelmi minisz
terhez ez ügyből kifolyólag intézett. 
A viszonvádam becsületsértésre 
irányul és kérem a kérdéses leve
let beszerezni.

Eötvös Károlynak, a panaszos 
képviselő jogi képviselőjének nincs 
észrevétele.

Erre dr. Baumann biró kimon
dotta hozott határozatában, hogy 
tudomásul véve a viszonvád eme
lését, a levél megszerzését elren
deli s e végből elhalasztja a tár
gyalást.

A szóban forgó levélnek, melyet 
Györffy képviselő néhány hét előtt 
Láng Lajos kereskedelmi minisz
terhez intézett, panaszolt paszusa 
igy hangzik:

„ . . . Szterényi engem pana- 
mázással gyanúsít széltében hosz- 
szában. Húsz éve vagyok kép
viselő, soha semmit kormánytól 
vagy hatóságtól nem kértem és 
nem kaptam. Érthető tehát, 
hogy egy ilyen piszkos gyanúsí
tás felháborít és azt senkinek, 
de legkevésbbé egy miniszteri 
tanácsosnak és épp egy ilyen
nek eltűrni hajlandó nem va
gyok .... Minthogy azonban 
ettől az egyéntől múltjánál fogva 
lovagias elégtételt nem kérhe
tek, kénytelen vagyok a fenyitő 
bíróságnál keresni oltalmat. A 
pártköteléknek azonban tarto
zom azzal, hogy ezt neked, 
Kegyelmes Uram miniszterünk
nek bejelentsem stb.“
A legközelebbi tárgyalást a biró 

október 11-ének délelőtt 11 órájára 
tűzte. Addig intézkedik, hogy a 
miniszter e határnapig megküldje 
a kérdéses levelet a bíróságnak.

Szerencsés számok.
Az osztálysorsjáték búzása.

Az osztálysorsjáték tegnapi hú
zásán a következő nyereményeket 
sorsolták ki:

40.000 koronát nyert: 63535.
10.000 koronát nyert: 28715.
5000 koronát nyertek: 32570 

80732 35481 73709.
2000 koronát nyertek : 31425 

10101 83095 86154 39448 37461

8293 104 9128 30045 87678 
70298 28331 78143 86708 69359 
29919 87459 85151 (503325714 
58688 75 53 53920 89334 24419 
17362.

1000 koronát nyertek: 92502 
11126 75233 91215 8975631888 
84575 53865 76745 25702 35312 
47286 67152 24550 93856 25350 
40441 690- 3 84278 84545 1 1080 
481794011 8285877*0767335 
57330 71022 90013 8563072536 
71801 35595 45816 3907916004 
20354 12377 9789 48046 64123 
65391

500 koronát nyertek: 3 5 7 7 6 
88029 54189 15658 1668254547 
82165 26689 52435 1749942994 
86022 13273 69211 19123 34969 
34124 31903 20933 8116692079 
55150 35772 8875 32981 57839 
51381 61403 48398 47025 3112 
87375 9802 45232 31226 95284 
54634 26819 38517 66714 58366 
50060 36378 33210 66001 3065 i 
66300 4174 43320 83109 11406 
53950 60721 96954 24366 7499 
13178 1028.

A többi kihúzott számok 200 
koronát nyertek.

HÍREK.

Zola Emilé.

Francziaország messzi határain 
túl, mélységes részvétet fog kel
teni az a hir, mely Zola Emilé, a 
francziák egyik legnagyobb regény
írójának halálát adja tudtuk Zola 
egyike volt a legtermékenyebb 
Íróknak és minden egyes müve 
egy"egy szenzácziót jelentett az 
egész világ irodalmának. Mint iró: 
egyike volt a legmerészebbnek, ki 
mindig éles színezéssel rajzolta 
meg életből vett alakjait. Halála 
nagy gyásztjelent nemcsak Franczia- 
országnak hanem az egész világ 
irodalmának.

— Véres támadás a |Főtéren. 
Vasárnap estefelé vakmerő táma
dásnak esett áldozatul Weszfried 
Antal, helybeli kereskedelmi ügy
nök. Két alak — bosszúból vagy 
kenyéririgységből — megtámadta 
és arczába döfték késüket, súlyo
san megsebesítve Weszfriedet. A 
két támadó, két testvér: Weisz 
Adolf és Hugó, kik régóta hara- 
gusznak Weszfriedre és ezt a ha
ragjukat töltötték ki tegnap rajta. 
Weszfried ugyanis nyugodtan in
dult hazafelé a Főtéren Kornis-u. 
4 szám alatti rakására, mikor 
Weiszék megrohanták és mielőtt 
védekez etett volna, bal arczába 
döfték a kést, súlyos sebet ejtve

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Valódi egyptomi 

Szivarka- 
hüvely 

és 

Szivarka- 
papir. kapható mindenütt.
Nagybani eladás HÜBSCHMAN M. czégnél KOLOZSVÁR.

••^^••••••••••••••ee®ee*

rajta A mentők kötözték be sebét 
Weszfried a támadók ellén meg. 
tette a feljelentést.

— Toronyzene a főtéri tem
plomban. Rendkívüli érdekesnek 
Ígérkezik az a hangverseny, melyet 
október hó H-én a hét órai faa- 
rangozás után, a főtéri templom 
tornyába tartanak A honvédzene- 
kar kürtösei ugyanis, az Unió- 
utczára néző ablakban — mert 
csak ott van hely — toronyzenét 
rendeznek és Mátyás korabeli 
Mária éneket fognak előadni. Ez 
mindenesetre egyik legérdekesebb 
pontja a Mátyás ünnepségeknek.

— Football verseny. Vasárnap 
a kolozsvári football pályán az 
unitárius collégium és a katholikus 
főgymnázium csapatjai mérkőztek. 
Az eredmény az unitáriusoknak 
hozott győzelmet 1 : 2 eredmény
nyel. Az unitáriusok csapatjában 
különösen kiváltak: Telkes kapi
tány — ki a csapatot betanította 
— br Feilitzsch, Markos, Freund 
és Löwy; a katholikus főgymna- 
zium csap tjából pedig d cséretet 
érdemelnek: Wass és Deák. Az 
unitáriusok győzelme annál dicsé
retesebb, mert ez a csapat az idén 
játszik először és íme máris szép 
eredményeket mutathat fel, régibb 
csapatokkal szemben.

— Jóváhagyások. A kereske
delemügyi m. kir. miniszter ur a 
kolozsvári állami fa és fémipari 
szakiskola felügyelő bizottságába 
B. Bak Lajos müasztalosnak Ko
lozsvár város részéről és Benigni 
Sámuel a helyi iparos egylet elnö
kének a kolozsvári iparos egylet 
részéről történt kiküldését jóvá
hagyta

— Ünnepi mise a főtéri tem
plomban. Az egyházak is kiveszik 
részüket Mátyás király ünnepéből. 
A főtéri róm. kath. templomban 
okióberhó 12-én ünnepi mise lesz, 
melyen a Mária énekkar, a róm. 
kath. szeminárium ifjúsága és a 
honvédzenekar működik közre. A 
szentmise énekszámai a követke
zők : 1. Ecce Sacerdos, vegyes kar 
Kersch F.-től 2 Intwitus, Gaudea
mus, Choral unisono, férfikar. 3. 
Zangl I. G. St. Ludwigsrnesse, ve
gyes kar, vonós zenekisérettel, a 
honvédzenekar által. 4. Graduala, 
Benedicta és Cnoralf, férfikar. 5. 
Offertorium Ave Mária, vegyes kar, 
Liszt F.-től. 6, A mise végén: Bol
dogasszony anyánk, vegyes kar, 
Bogisch M. átiratban. Ez éneke
ket betanitja és vezeti Papp Mar
ton karnagy.

A jelenkor 
legjobb és 
legkelleme

sebb 
czigaretta 
különlegességi
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— Iparosok a történelmi ki
állításon. Vasárnap délután a tor- 
navivódában rendezett történelmi 
kiállítást az érdeklődők nagysoka
sága között Dávid Ödön helybeli 
vegyi kelme festő és tisztító gyári 
alkalmazottjai, Dávid Ödön veze
tése mellett testületileg nézték 
meg Az alkalmazottak hosszasan 
időztek a kiállítás helyiségeiben, 
minden egyes kiállított tárgyat 
érdeklődéssel nézték meg és jól 
esett nekik látni szabadsághar- 
czunk hőseinek arczképeit és halla
ni azok hőstetteit. A munkások 
hazafias tettük dicséretet érdemel, 
hogy a helyett, hogy szabad nap 
jókat korcsmában töltötték volna 
el, egy ilyen hazafias kiállítás meg
tekintését tűzték ki czélul. Ajánl
juk Dávid Ödön eljárását, a ki a 
munkásait vezette, a többi nagy 
ipartelepek vezetőinek, tulajdono
sainak füveimébe.

— Baleset a vasúti építkezés
nél. Tört lábbal .szállítottak be 
tegnap egy szerencsétlen festő 
munkást az újonnan épülő máv in- 
dóbáztól, mely ugylátszik szintén 
megköveteli a maga áldozatát. 
Stanczer Rezső festő segéd az 
egyik gya ogjáró hídnál dolgozott. 
A karfáról oly szerencsétlenül zu
hant le, hogy jobb lábát törte. A 
kó házban ápolják.

— Vérengző román. Nyíka Pé
ter petrillai lakos feleségével, Hen- 
czel Zsófiával folyó hónap 22-én 
esti 6 orakor Tájáról jövet az ipar- 
vasut mentén tértek haza Csönde
sen beszélgetve haladtak az utón, 
midőn egy kanyarulatnál Muntyán 
Györgye petrillai lakos hirtelen s 
minden ok nélkül rájuk támadt és 
■a tüszőjéből kirántott kést Nyika 
Péter oldalába döfte, ki a súlyos 
sérülés következtében eszméletét 
veszitve, összeesett. A férje védel
mére kelt Henczel Zsófián is több 
sérülést ejtett Muntyán Györgye, 
a ki tovább menve, találkozott 
Tyuk Petru Czikoj petrillai lakos
sal, kit szintén megtámadott és 
véresre vert. Nyika Pétert azon
nal beszállították Petrozsénybe, a 
bánya-társulati kórházba, hol dr 
Schulek Jenő főorvos nyomban 
gyógykezelés alá vette és bordái 
közül a beletört 9 czentiméter 
hosszúságú széles késpengét kivet 
te Nyika sérülése életveszélyes s 
neje is súlyos sérüléseket szenve
dett. A csendőrség nyomban meg
indította az eljárást s konstatálva 
a fönti tényállást, az esetet följe
lentette és a halálosan sérült egyén 
testéből orvosi műtét ál al kivett

késpengét, mint bűnjelt beküldte 
a kir. ügyészséghez. Muntyán 
Györgye nem tagadja tettét s azt 
hozza föl mentségül, hogy nagyon 
részeg volt, nem tudta mit csinált,

— A milliós sikkasztó öngyil
kossága. Bécsből jelentik : Jelli
nek, a Länderbank milliós sikkasz- 
tója, Öngyilkosságot követett el. 
A Dunába vetette magát és holt
testét ma délelőtt fogták ki Krems 
közelében a halászok.

— Rejtélyes bűntény. Váralja- 
Hátszegen a 22 számú őrház ki
bővítése alkalmából fogana ositott 
alapozásnál a telek alatt 60 czen- 
timéternyire egy korhadt faládát 
s abban gyermekcsontokat találtak 
f. hó 25-én Mikor és miként ke
rült a kis gyermek hullája a föld 
alá, azt nem lehet tudni, de kö
vetkeztethető, hogy már évek előtt 
bűnös kezek temették a föld alá 
a csecsemőt, kinek apró csontjai 
már ott porladoztak a félig már 
elkorhadt faládában. Ha természe
tes utón múlt volna ki a parányi 
lélek az élők sorából, akkor nem 
kellett volna elrejteni, de az a 
tény, hogy nem koporsóba helyezve 
s félreeső helyen ásatott el, két
ségtelenné teszi, hegy mind eddig 
ismeretlen bűntény esete forog 
fenn. Polgár Lajos máv. osztály- 
mérnök azonnal távirati jelentést 
tett a kir. ügyészséghéz, a ládát 
pedig tartalmával együtt biztos 
helyre tétette további rendelkezé
sig. A csendőrség azonnal megin
dította a nyomozá t

- Székely háziipar kiállítás. 
Az „Aradi Székely Otthon“ elnök
sége hazafias lelkesedéssel a gya
korlati téren óhajtván segítségére 
sietni székely iparosainknak és 
háziipar-M foglalkozó vé einknek, 
elhatározta, mis érint folyó évi 
deczember 15-t 1 január 5 ig a 
székelyföld speciális ipari és há-i- 
ipari termékeiből, különösebben 
gyermekjátékok, különféle tapló, 
fa, cserép és kosár munkák; ól, 
disz- és használati-tárgyakból, egy 
szóval mindazon czikkekből, me
lyek karácsonyi és újévi ajándék- 
tárgyak gyanánt értékesíthetők, 
Arad városában nagyobb szabású 
tárlatot rendez, melyen a kiállí
tott tárgyakat el is árusilja A 
tárlatra küldendő tárgyak kiállítá
sát és azok elárusitását az „Ott
hon“ teljesen díjtalanul eszközli 
és az eladót tárgyak értékét min
den levonás nélkül juttatja a tu
lajdonos kezéhez. A r szvétel irán
ti jelentkezé-ek minél előbb, de 
legkésőbb no«. 1-ig eszközlendők

Részletesebb felvilágosítással fenti 
czim szolgál.

— A pörpatvar vége. Kövics 
Fáni 21 esztendős napszámosnő 
tegnap reggel Budapesten Sziget- 
vári-utcza 16. szám alatti ház első 
emeletén lévő lakásában összeve
szett családjával. Szülei szemre
hányásokkal ille ték és ezért any- 
nyira elkeseredett, hogy hír elen 
fölrántotta az ablakot és az utcza 
kövezetére vetette magát A sze
rencsétlen teremtést, a ki egészen 
összetörte magát, a segits-gül hi
vott mentők az első segélyben ré
szesítették és azután a Rókusba 
szállították.

A legtartósabb, legel 
esőbb és legkönnyebb épületfedési 
anyag a Léderer-féle cserép, mely 
csekély súlya miatt nagyon alkal
mas, korhadt zsindely háztetők 
átfedésére, ugyanott kapható dísz- 
tégla fehér és piros színbe, vala
mint agyagcsövek. Megrendelése 
két kéri Léderer Márton, Élesd, 
(Biharmegye), telefon számj a 428. 
N.-Várad, 6. Élesd.

x Felhívjuk a közönség szives 
figyelmét Berúgni Zs Wesselényi- 
Miklós utcza 3. sz. a. levő divat- 
áruházának hirdetésére.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

(Téli Színházban.)

Kedd A postásfiu és húga.
Szerda: Kendi Margit, (bér

letben.)
Csütörtök: A bolond. (Sugár 

Aranka bemutat
kozása.)

Péntek : A bolond. 
Szombat: A bolond 
Vasárnap d. u KuruczFeja Dávid.

„ „ este Piros bugyelláris.

Hamlet.
Minden színházba járó ember

nek volt már alkalma Hamlet dán 
királyfi szomorú tragédiáját végig 
hallgatni Ami tehát a Hamlet 
előadásokat vonzóvá teszi, nem 
mindig Shaekespeare klassikus mü
ve, hanem a szereplők személye 
is. Tegnap este ama szépszámú 
közönséget is bizonyára az a két
ségtelenül érdekes művészi ese
mény hozta színházba, hogy Ham
let alakját Szakács Andortól lás
sák a színpadon megrögzitve. Sza
kács Andor alakítása meg is ér- 
demeltn az érdeklődést. Komoly

stádium és nemcsak a szerep 
megértése váltották ki az elisme
rés sűrű tapsait, hanem a megérte
tés, művészi képességei is. Ez ala
kításról hasábokat kellene össze- 
ímunk, ha nem volnánk tisztában 
a közönség azon általános nézeté
vel, hogy Szakács Andor minden 
alkalommal csak is arról tehet 
tanúságot, hogy intelligens komoly 
színész, ki nemcsak figyelmet kelt, 
de figyelmet és elismerést is ér
demel. Ophéliát Halmi Margit ját
szotta E művésznőről nem mon
dunk újat, midőn azt állítjuk, 
hogy képességei messze felemel
kednek a vidéki sőt meg a ko
lozsvári nívón is. A mellékszere
peket Katona, Tompa, Szegő, Szent- 
györgyi, Laczkó látták el megfe
lelően. A rendezés uj és érdekes 
volt

Társszerkesztő:

Halász Lajos.
Laptulajdonos: 

a „Kolozsvári Friss Újság“ 
kiadó-társaság.

ftaaatAaAaAftaA

Hálószoba berendezés
olcsón eladó.

Jókal-utcza 11. sz., 7. ajtó.
WWWWwFwW ^r Ww WV

Egy takarítónő felvétetik.

Czim a kiadóban.

^f Alapittatott 1832. évben. ”*8

Szilágyi Eleonóra
kiváló finom likőr, allasch, 

cognac és rumgyára
KOLOZSVÁR,(Kossuth Lajos-utca 25. sz.Felhívja a tiszteit fogyasztó közönség figyelmét kiváló finom minden fajta likőr gyártmányaira, mely bélés külföldi kiállításokon arany és 
ezüst érmekkel jutalmazva lettek. — 
Gyártmányaink kaphatók nagyban és kicsinyben gyártelepünkön a Hazai 
italtermékek raktára czégnél Szent- 
egyház-utca, Status-palota, valamint minden nagyobb helybeli és vidéki üzletekben, ezukrászdákban és kávéházakban.

Jelenlegi újdonság: Abricotinet 
Prímet, Melange, Som, Szeder, Ibolya, 
Ócskái brigadéros, Mandarin, Pipper- 
ment.

®ar 3, 5, 10 "W éves 
szilvorium és seprőpálinka.Tisztelettel

Szilágyi Eleonóra.

ÜLLMANN F.
Czim-, Czimerfestészeti és díszítési czikkek 

üzlete.
Kolozsvárit, Rákóczy-út 14. szám.

Telefon 471 szám« 
Elvállal mindennemű díszítési munkálatokat 

úgy magán mind középületekre,

legegyszerűbbtől. a legdíszesebb kivitelben ; azon kivül készletben tart saját gyártmányú

czimerrel ellátva minden méretben; CZIMEREKET állami, városi és minden 
ez alkalomra használandó kivitelben, továbbá szép kivitelű ZASZLŐRÚDAKAT külön 

és 4 métertől 8 méter hosszúságig, a legjutányosabb árban.
Díszítésekre, rajzok, tervek, díjtalanul készíttetnek; előjegyzések és meg

rendelések mielőbb kéretnek, ne hogy az idő rövidsége miatt megne lehessen felelni
a IsiTritelxiete.
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*4 leggyorsabban száradó, tükörfé- 
nyes, legtartósabb és mosható 

,,&e rke s“~féle 
líonWfi línUovópf • Hirschfeld Sándor Mátyás-király-tér, Boskovits József 
nápilíUu iWlllíMdn. Emke-tér, Bornyász E. J., Marosán Bogdán és Stern 
'*^^”",^^ József urak Wesselényi Miklós-utczai kereskedésében.

fC^JEC
|\T # S^ szoba padióla kk. j^^

▲▲▲aaaááaaáá

A fa neme
I. oszt, nem úsztatott hasábos bükkfa
Gömbölyű bükk és tölgyfa
Hasított tölgyfa
Vastag bántott fa
Közép vastag hántott fa
Vékony hántott fa
I. oszt, hasábos cserfa

Kocsirakomány megrendelésnél
Vágatlan VágottVágottVágatlan

Kor.
99

99

99

99

99

99

Őlszámra (4 köbméterrel számítva)

Raktáron Házhoz 
szállítva Raktáron Házhoz 

szállítva Raktáron Házhoz 
szállítva Raktáron Házhoz 

szállítva

1 14 128 140 156 22 24 26 28
90 106 — — 17 19 — —

100 114 124 140 19 21 23 25
103 117 130 148 20 22 24 26
100 114 — — 18 20 — —

— — — — 14 16 — —
122 136 19 21 22 24

a kolozsmooosteri, szászfened, torda-szentlászlói, sztolnai,Kocsirakomány lOo métermázsa. — Továbbá
gyalui, mikesi. numyar-orbúj és babuczi erdőkben erdei méter számra árusítok el jutányos árban hán-

totr, nyír- és ny r-, gyertyán , valamint gömbölyű és hasított tölgy- és cseriát.

^ernáth £. Sándor
varrógép, kerékpár nagy raktára 

fs hangszerüzlete, Kolozsvár. Mo- 

oreröre berendezett mechanika* 

műhelyemben a ja,vitásak gyorsan 

is olcsón elkészülnek. Kerékpár® 

iát veszek, becserélek és kölcsön 

is adok. Tanítási díj 6 korona.

▼VVVVVVVVTVV
Klemm Pál gőzfavágó telepe a Nádas-téren. Telefon 79. és 335.

Telefonszám 399.

■■■■■■■•••••••••••HBBBMB

BENIGN1ZS. ^^„ |
"^/"esselén^ri n^ZLÍlslós-irtcza CB. fi

© Ajánlja dúsan berendezett raktárát az őszi idényre ®
@ ———————— ■ 1"1 ®
fi feltűnő olcsó árak mellett, u. m fegyházkötésü gyér- fi
II mek. női és férfi harisnyák, esőernyők, fin ruhák, gallér, J
© nyakkendő, női és férfi ingek stb. 5• ----- ------------- ------ - -----------  @

B Egy pár női és férfi legjobb minőségű glaszé a 
át börkeztyü minden színben 75 kr. ja

É£tfe^^ü&WO^O&&&&^Ejá£ÜS

Javítások jótállás mellett!

Üzlet áthelyezés!

Dunky Béla i
| tudatja a n. é. közönséggel, hogy

órás és mechanikus
műhelyét

(Belközép) Deák Ferencz-utcza 
9. szám Rucska-házba helyezte 
át, hol minden e szakmába vágó 
munkát olcsón és pontosan ké
szít, Úgyszintén ajánlja óra, villa
mos és fényképészeti kellékek 
raktárát a iegjlltányosabb árak 
mellett.

Kiváló tisztelettel

Dunky K»
Pontos és szolid kiszolgálás!

▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Kenyérliszt fogyasztó közön- 
figyelmébe !

A hét év óta fennálló és szolid 
alapokon vezetett üzletem t. vá
sárló közönsége előtt már rég be- ; 
bizonyult tény és valósá.', hogy az 
ország legjobb lisztjei, a legolcsóbb 
árban nálam

STERN JÓZSEF
lisztkereskedőnél. Wesselényi-Mik-

lós-utcza 12. sz. alatt kaphatók.
Egy próbamegrendelés elegendő 

hogy erről bárki is meggyőződést 
szerezhessen.

Ugyanott a közöoség kényelmére 
a legjutányosabban mindennemű 
Unom minőségű fűszeráruk is, vala
mint elsőrendű, kitűnő pualitásu

waggon- és ölszámra, vágottfa má- 
zsánkint házhoz szállítva, teljes 
méret és felelősség mellett kap
hatok.

Stern József
liszt, fűszer és fakereskedő.

Dick Vilmos és Társa fiókja
őszi árjegyzéke

A visszamaradt nyári mosó árunak u.
zephir, pické és szatin legnagyobb része . . 

méter jó mosó parkét legszebb mintákban .

m. karton, batiszt,i i i i i i i i i
női ruhakelme ......................................  
finom női posztó......................................  
blúznak vagy dísznek való selymet. .

pár szövet függöny . 
asztal terítődrb.

99 „ ágyteritő 
flanel takaró .

ágyba való 3 drb. mátrácz . 
NAGY RAKTÁK PAPLANOKBAN
Selyem paplan

18 1
15 1
17
35
28
91
60
80
98
390
110
490

kr. méterenként
krtól kezdve

»
n

99

n
„

w Külön szőnyeg osztály 'lg®
a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig, ezen osztályt, mely szép látványos
ságot nyújt, érdemes mindenkinek megtekinteni, minden vétel kényszer- 

nélkül.
^- Kizárólagos nagy raktár “^^ a n. enyedi

országos fegyintézetben kötött női. férfi és gyermek harisnyákból.
#f Külön női confectio osztá’y “W hol a legújabb női és leányka 

kabátok, paletok és gallérok megtekinthetők.
A n. é. közönség becses pártfogását kéri továbbra is

TDiclr "Vllrrros és Társa fiófeja. -

| a SIPOS SAMU-féle férfi divatáru üzletét Kossuth La-
0 
i 
I 
I 
a 
a 
a 
a 
i 
! 
a 
a 
a 
a 
a 
s

jos-utcza 3. sz. a.
És ugyanabban a helyiségben a mai naptól kezdve eladásra 

kerülnek alant felsorolt czikkek:
Nyakkendők 10 krtól kezdve. Harisnyák 10 krtól kezdve
Gallérok 8 > »
Kézelők 18» »
Sétabotok 20 » »
Touristaővök20 » »
Csípők 40 » >

Kalapok 50 » »
Férfi ingek 50 » »
Lábravalók 35 » »
Esernyők 60 » »
Sár csip ők 80 » >

és még sok itt fel nem sorolható czikkeket ezekhez hasonló 
árakban. Ezen kedvező alkalmat annál is inkább ajánljuk, 

mivel csak pár napig tart.

Dick V. és Társa
Kossuth Lajos-u. 3. sz.

^

Nyomatott dámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. (Régi unitárius kollégium épülete.)
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